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Industrializacao por substituicao de importacoes

1) Em consequéncia da Crise de 1929, as exportacdes brasileiras cairam
sensivelmente, reduzindo também nossa capacidade de importar. No entanto, o
que a politica de defesa do café permitiu a economia nacional?

R. Recuperar-se rapidamente e, ja por volta de 1932-1933, o poder de compra

do nosso mercado consumidor interno estava restabelecido.

2) Como tradicionalmente o mercado interno era abastecido com manufaturas
importadas, qual situacdo contraditéria surgiu?
R. O mercado interno tinha condicdes de consumir uma quantidade de
manufaturas relativamente alta; a reducao da capacidade de importacao,

porém, nao permitia que o mercado fosse abastecido.

3) A industria nacional trabalhava com grande capacidade ociosa. O que isso
significa?

R. Que as fabricas estavam produzindo abaixo de sua capacidade de producao.

4) De que maneira, em plena época de crise os industriais conseguiram ampliar
suas fabricas e aumentar a produgao?
R. Devido a capacidade ociosa, tudo estava sendo subutilizado. Bastou utilizar
normalmente a capacidade instalada, e as industrias aumentaram

sensivelmente sua producao.

5) Como funciona o processo de industrializagao por substituicao de importacoes?
R. O mercado consumidor de determinados produtos é atendido, inicialmente,
pela importacdo de mercadorias estrangeiras, até que, a partir de um certo
momento, o produto importado passa a ser substituido por similares fabricados

dentro do préprio pais.
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6) O que a substituicdo de importagdes permite?
R. Que a industrializagao cresca muito rapidamente. Por outro lado, acaba
chegando a um ponto em que todos os produtos de fabricagao relativamente
facil ja sao produzidos no pais, e aqueles que ainda ndo o sao exigem um

capital e uma tecnologia que o pais normalmente ndo possui.
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